

强化“两个导向” 坚持“十二字”工作方针

持续推进各项重点工作

系列评论之八

汇集思想自觉行动自觉 推动省会持续发展

□郑旗

■核心提示

以国际商都建设为统揽,以航空港实验区建设为引领,以“三大一中”为路径,以开放创新为动力,新型城镇化、产业发展、生态建设协调推进,加快向国家中心城市迈进步伐。

强化“目标导向、问题导向”,坚持“创优势、增实力、补短板、能抓住”方针方法,持续推进“新型城镇化、产业发展、开放创新、生态环境改善和党的建设”等重点工作。

此前,市委、市政府召开了一系列重要会议,近期还将召开一些重要会议,这是市委强化“两个导向”的理念和思维方式,坚持“十二字”方针的工作方法,对当前和今后一个时期郑州发展做出的安排部署。

即日起,本报推出“强化‘两个导向’,坚持‘十二字’工作方针 持续推进各项重点工作”系列评论,以“两个导向”为理念和思维参照,以“十二字”方针为路径方法,对各项重点工作进行梳理、分析和研判,以进一步统一思想、更新观念、认清形势、坚定信心,推动郑州经济社会持续健康发展。

今日刊发最后一期思想自觉行动自觉篇。

知者行之始,行者知之成。思想自觉和行动自觉就是知行合一,是做好一切工作的出发点和落脚点。

思想自觉和行动自觉是一种既接地气又志存高远的境界。

口言之,身必行之。思想是本,行动是形,思想自觉总要落在行动上。行是着力点,有怎么样的行,才会有怎么样的结果。

强化目标导向、问题导向,坚持创优势、增实力、补短板、能抓住,持续推进各项工作,重在如何集聚思想自觉和行动自觉,重在不断提升效应。

思想自觉是本,行动自觉是形,本正则形立。

谋划郑州的发展,“计熟事定,举必有功”。强化目标导向、问题导向,是考虑现实及长远发展问题的基本原则。要清楚谋划的事情到底要干到什么程度,干到这个程度存在哪些问题,这些问题又该如何解决。

创优势、增实力、补短板、能抓住,既是对问题的提出,也是对如何有效解决问题的回应。考虑怎样发展,所有的工作其实就是一个:目标导向、问题导向。把事情干好,要创哪些优势,通过干这个事情增哪些实力,而把这些事情干好,存在的短板又在哪。提出了想法,看准了要干的事情,最后要能抓住。这是思想方法,也是工作方法。事

在人为,成事在人,善做才能善成。

知己须知彼,风物长宜放眼量。谋划郑州的发展,须知世界、知中国、知河南。牢固树立目标导向、问题导向,是认识区域发展规律、谋划和推动郑州发展必须坚持的一个理念和思路。

近年来,郑州的经济社会发展取得了长足进步,但做一下横向比较,仍有不少短板。过去以资源要素投入、投资拉动为主推动发展的老路子已经难以以为继、不可持续。决定郑州未来城市地位、可持续发展能力的关键是创优势、增实力、补短板、能抓住。

建设国际商都,推进郑州城市国际化,迈向国家中心城市,必须以思想自觉引领行动自觉。

通俗说就是,脑子里要有清晰的思路,工作中要有具体的抓手。二者相互印证,并不断改进提升。

创优势、增实力,在于如何创、如何增;补短板、能抓住,亦在于如何补、如何抓。尤其是能抓住,要分清哪些工作是能抓住,哪些是眼下就能抓得好、抓得实、抓得紧的。

集聚全市上下的思想自觉和行动自觉,创优势、增实力、补短板、能抓住,一定要在知和行两方面下功夫。能抓住,不仅仅是泛泛地抓落实的问题,从郑州发展的阶段性特征看,是要抓住住主要矛盾,既不能眼高手低,更不能好

高骛远。能抓住,就是要让谋划的事情变为切实的成效。

思想自觉,才能行动自觉。思想有多远,郑州的发展就能走多远。

当前和今后一个阶段,郑州要坚持以国际商都建设为统揽,以航空港实验区建设为引领,以“三大一中”为路径,以开放创新为动力,新型城镇化、产业发展、生态建设协调推进,加快向国家中心城市迈进步伐。

坚持目标导向、问题导向,显现的是忧患意识,展示的是进取精神。抓得住的过程,就是实现思想自觉和行动自觉的过程。领导干部为地方的长远发展负责,要用“功成不必在我”的境界,以钉钉子的精神抓发展,负责任地为本地的长远发展贡献力量。

百舸争流,奋楫者先。

全市上下应清醒地看到,郑州近几年的发展速度、发展态势、发展活力是好的,但与国内先进城市、国际大都市相比,经济总量、整体实力仍有差距。从这个认识出发,从这个思想自觉出发,增强紧迫感、责任感,增强工作的指向性、针对性,增强行动自觉,把握切入点,找准突破点,乘势而上,砥砺前行,尽快补齐短板、创造优势,破解发展瓶颈制约,以坚定不移地能抓住的实际行动,创出新业绩、创出新辉煌。

市领导二七区调研“四项重点工作”

本报讯 昨日上午,市人大常委会主任白红战来到二七区,就二七区贯彻落实我市“四项重点工作”情况开展调研。市人大常委会秘书长王福松参加调研。

调研组一行先后来到德化步行街改造升级工程现场、二七新城绿地城建设现场进行实地考察,并听取相关工作汇报。

据悉,二七区把全市确定的“四项重点工作”作为经济社会发展的主抓手:突出“三区融合”,高品位推进新型城镇化建设,全区城镇化率达到92%,规划建设旅游风情小镇、慢生活小镇、

文化创意小镇和健康养生小镇4个田园小镇,打造郑州现代田园城市的形象展示区、全市与国际交流的功能完善区。提升产业升级,力争打造国内一线企业云集、高端项目集聚的投资热土,建设一二三产业复合和经济、生态、人居功能复合的高品质城区。强化开放创新,增创“抢抓机遇、奠定基础、确立地位、走在前列”新优势,坚持“招大引强”“精准化招商”,全力引进“四力型”项目和“三强一优一大”企业。坚持长短结合,强力推进以大气污染防治为重点的生态建设,全区的工地基本达到了“7个100%”,南水北调生态文化公园示

范段已建成使用。

白红战对二七区贯彻落实我市“四项重点工作”方面做出的努力表示肯定,他说,二七区要做好百年德化街的升级改造、建好二七新城、做好大气治理等工作,在推进“四项重点工作”方面走在全市的前头;要抓住“两个导向”,按照“创优势、增实力、补短板、能抓住”的要求,将各项工作落到实处;各级人大代表要发挥自身作用,在各项工作中挑大梁、走前头,为我市的发展做出更大贡献,同时促进人大工作开启新局面。

郑州晚报记者 袁帅

全省民营企业代表座谈会学习贯彻《慈善法》

省慈善总会15年 35亿元慈善款物 救助困难群众500多万人次

本报讯 9月1日起,我国首部慈善领域的专门法律——《中华人民共和国慈善法》就要正式实施,今年9月5日是慈善法确定的首个“中华慈善日”。昨天,省慈善总会联合省人大内务司法工作委员会、省工商联、省民政厅,在省人民会堂召开河南省民营企业代表学习贯彻《慈善法》座谈会。60余位来自全省各地的民营企业代表应邀参加了座谈。

会上,部分民营企业代表畅谈了学习贯彻慈善法的心得体会,对慈善事业发展提出了宝贵的意见和建议,明确表示,不仅要创业先锋,还要做支持慈善事业发展的模范,要以实际行动贯彻落实慈善法,为打赢脱贫攻坚战,构建和谐河南、大美河南做出新的贡献。

省慈善总会向民营企业介绍了15年来的发展历程和近期的重点工作。据悉,成立15年来,省慈善总会累计接收、发放慈善款物35亿元,救助和帮扶困难群众500多万人次,推动全省18个省辖市、9个省直管县(市)和128个县(市区)成立了慈善会,959个乡镇(社区)成立了慈善分会,14468个村(社区)成立了慈善工作站,全省慈善会系统已成为推动我省经济社会发展的重要力量。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

我市多个平台发布大气污染治理结果 市区PM2.5同比降27.8%

本报讯 昨日上午,市政协主席王璋带领部分政协委员,对重点提案《关于建立大气污染防治公开发布机制的建议》进行督办。副市长李喜安,市政协副主席张建国、秘书长陈松林参加督办。

委员一行首先来到郑州新力电力有限公司,实地了解我市污染防治工作。随后来到市环保局,视察12369环保热线及市环境监测灰霾观测站工作情况,并召开座谈会听取相关部门对提案办理情况汇报。

针对该提案,市环保局进行了答复。经过全市上下努力,郑州市空气质量得到初步改善。截至8月28日,市区PM10、

PM2.5较去年同期分别下降15.5%、27.8%。为进一步做好治理结果公开发布工作,市环保局充分运用官方网站、新闻通气会、网络新媒体等,拓宽信息公开领域,丰富信息公开内容,增强信息公开透明度,进一步营造全社会参与治理、参与监督的氛围。

听取汇报后,王璋说,大气污染防治工作任重道远,各级各部门要牢固树立强烈的高标准意识,牢记民生标准,牢记既定标准,牢记奋进标准。要科学把握“补短板”工作方法,处理好生态建设和其他建设的关系,处理好工程正常实施与加速实施的关系,处理好近期治理与长效机制

的关系。要认真落实“能抓住”的工作措施,多措并举,打赢大气污染防治攻坚战。

王璋要求,各级政协委员和政协组织要狠抓提案质量,进一步发出时代“好声音”。要完善制度机制,进一步提高提案办理科学化水平,积极履职尽责,主动作为,促进提案办理工作创新发展,努力推动我市提案办理工作再上新台阶。

李喜安表示,在今后工作中,将以市政协的提案为抓手完善大气污染防治管理体制,坚持问题导向,把大气污染防治工作推上新台阶,并将以这次督办活动为契机,推动提案办理工作取得实效。

郑州晚报记者 李爱琴